
Az országos kompetenciamérés eredményei 2022. 

 

Digitális kompetenciamérés: a 2021/2022-es tanévben valódi mérföldkőnek számító változás 

következett be a pedagógiai mérési rendszerben. Eddig az országos mérések rendszere a 

szövegértési képességet, a matematikai eszköztudást valamint az idegen- illetve célnyelven 

nyújtott tanulói teljesítményt vizsgálta. A változás több szempontból is jelentős: egyfelől a 

rendszer kiegészült a természettudomány kompetenciaterülettel, másfelől teljes mértékben 

átköltözött a digitális médiumra, azaz az országos méréseket a tanulóknak online felületen 

kellett teljesíteniük. Változás még, hogy a mérés központi kiértékelése az idegen nyelvi és a 

célnyelvi mérést is érinti. A méréseket próbamérés előzte meg, ahol a tanulók begyakorolhatták 

az eszközhasználatot. A próbamérés nem volt problémamentes, hiszen a rendszer összeomlott, 

sőt az „éles” digitális mérés során 2 mérési napon intézményünkben is akadtak technikai 

problémák, amelyeket telefonon és e-mailben is jeleztünk az Oktatási Hivatal felé.  

A résztvevő gyerekek a szüleikkel együtt kitöltötték a Tanulói kérdőívet, mely a család 

szociokulturális környezetéről szolgáltat adatokat. Szintén újdonság, hogy a háttérkérdőív 

kitöltése is online felületen történik 2022-től. Az iskola tanulóinak ez alapján határozzák meg 

a családi háttérindexét (CSHI).  Több szülő jelezte tavaly, hogy nem tud a megadott időszakban 

belépni a felületre. Sokan nem is próbálták meg újra kitölteni a kérdőívet. 

A mérést szövegértésből és matematikából a 74 hatodik évfolyamos tanulóból írta meg, közülük 

71 eredménye szerepel a jelentésben, és csupán 24 tanulónak lehetett a kitöltött Tanulói kérdőív 

alaján kiszámítani a családi háttér indexét (CSHI). A természettudomány mérésnél 72 tanuló 

eredménye szerepel a mérés értékelésében, itt is csak 25 tanuló családi háttérindexe számítható 

ki. Nyolcadik évolyamon 53 tanulót mértünk, közülük 52 tanuló eredménye szerepel a 

jelentésben, és 28 nyolcadikosnál számítható a CSHI. A mérést minden tanulónak meg kellett 

írnia, de az SNI-s tanulók közül az egyéb pszichés fejlődési zavarral küzdő tanulók 

teljesítménye nem számít bele az iskola hivatalos eredményébe.  

Intézményünk átlageredménye nyolcadik évfolyamon matematikából, szövegértésből, 

természettudományból és angol idegen nyelvből szignifikánsan magasabb az országos átlagnál, 

a megyeszékhelyi általános iskolák és a nagy megyeszékhelyi általános iskolák átlagánál is, az 

angol célnyelvi mérés eredménye nem tér el az országos átlagtól.  



Hatodik évfolyamon szinte az összes mért műveltségterületen az országos átlagnak megfelelő 

tanulóink teljesítménye, egyedül matematikából jobb az országos átlagnál. 

 

A mérés minden évben kitér az intézmény eredményére a tanulók CSH-indexének tükrében, 

hosszú évek óta ez az első év, hogy intézményünknél ezt nem lehet megállapítani, annyira kis 

arányban küldték be a szülők a háttérkérdőíveket.  

A korábbi mérések eredményének tükrében az idén nem elemezték tanulóink 

összteljesítményét, mert általános iskolában csak 8. évfolyamon lenne ennek létjogosultsága. 



Viszont két éve elmaradt a járvány miatt az OKM, így nyolcadikosainknak nincs két évvel 

ezelőtti mérési eredménye. Így a tanulók komplex fejlődés-modellje sem készülhetett el, ami 

az iskola hozzáadott értékét mérné. 

Feladatellátási helyünk 2022-es eredményeit összehasonlították a korábbi években elért 

eredményeinkkel. Az alábbi táblázatból látszik, hogy matematikából nyolcadik évfolyamon 

jobbak vagy hasonlóak az eredmények, mint a korábbi években; hatodik évfolyamon nincs 

jelentős változás a korábbiakhoz képest. Szövegértésből viszont hatodik és nyolcadik 

évfolyamon is stagnálás, sőt esetenként (főleg hatodik évfolyamon) visszaesés tapasztalható. 

Természettudományból, angol idegen nyelvből és célnyelvből ennek a vizsgálatnak nincs 

létjogosultsága.  

 

A minimum szintet – a 20/2012. (VIII. 31.) EMMI rendelet 80. §-a alapján vizsgált 

minimumszint matematika és szövegértés területen 6. évfolyamon a 2. képességszint, 8. és 10. 

évfolyamon a 3. képességszint - el nem érő tanulóink aránya mindkét évfolyamon töredéke az 

országos átlagnak, és a megyeszékhelyi iskolákhoz képest is jóval kedvezőbb a helyzetünk. 

Főleg nyolcadik évfolyamosaink körében szembetűnő a különbség iskolánk javára. 

 

 



 


